

● 行业兴趣

先进制造专委会理事会举行

6月30日至7月1日，2025清华校友总会先进制造专业委员会理事会暨科技创新赋能新质生产力发展高端论坛在洛阳举行。中国科学院院士、专委会会长雒建斌，校友总会联络部部长田星燕，专委会秘书长马明星，80余位理事会、秘书处成员及特邀嘉宾线上线下参会。

雒建斌发表致辞，肯定专委会工作并指出，未来需进一步发挥力量，为学校和社会作出更大贡献。田星燕介绍了校友工作原则。马明星在工作报告中回顾了专委会成立十年来的发展。

会议表决增补机械工程系主任周明等3位重量级学者为学术委员，并吸纳北京腾业创投高级投资副总裁何华等15位产业界精英加入理事会。

为破解产业发展中的供需错配与资源壁垒，专委会正式成立智能制造产业链小组。小组吸引了超120位来自央国企、科研院所及专业服务机构的资深校友加入。

本次理事会召开期间，“科技创新赋能新质生产力发展”高端论坛召开。论坛紧扣国家政策导向，围绕低空经济、科技创新平台建设、助力县域经济高质量发展、高校科技成果展示等主题进行分享。

活动期间，专委会调研组实地考察了洛阳轴承控股有限公司和龙门实验室，深入了解当地高端制造创新实践。本次会议的召开标志着专委会在智库升级、产业协同机制创新及前沿技术共享方面取得突破，未来将继续凝聚清华力量，为中国先进制造业高质量发展注入新动能。

（先进制造专委会）

2025年清华校友集成电路论坛举行

8月30日，由清华大学集成电路学院、校友总会集成电路专业委员会、上海张江高科技园区开发股份有限公司共同主办的

“自强芯生，聚势张江——2025年清华校友集成电路论坛”在上海张江举行。上海市浦东新区副区长李慧，清华大学校友工作办公室主任、校友总会秘书长赵劲松，清华大学上海校友会会长秦伟芳等嘉宾出席论坛。论坛开幕式由国际欧亚科学院院士、清华大学教授、清华校友总会集成电路专委会会长魏少军主持。来自政府部门、集成电路企业和高校院所的350余位嘉宾和校友参加了论坛。

李慧在致辞时指出，清华校友为区域经济作出了巨大贡献，真诚地欢迎清华校友到浦东发展。赵劲松在致辞中表示，希望通过此次论坛持续汇聚广大校友的智慧与资源，积极推动校友企业更好地服务社会。秦伟芳希望校友们做技术攻关的“破壁者”、产业协同的“连接者”、创新生态的“共建者”。

开幕式上还举行了“清华之友——集成电路学院张江高科奖学金”签约仪式。集成电路学院党委书记蔡坚，张江高科党委书记、董事长刘樱作为代表进行签约。

论坛报告环节，11位嘉宾就各自所在领域进行了经验分享与展望。圆桌论坛分为两场，嘉宾们围绕行业现状、面临的机会和挑战等方面展开了探讨。

本届论坛旨在通过特邀报告、圆桌讨论、创新创业成果展示等形式，展开深度交流，搭建产学研用深度融合的互动平台，为推动技术创新和产业升级贡献力量。

（集成电路学院）